

UKRAINIAN LABOR NEWS
PRINTED AND PUBLISHED WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA...

Subscription per year \$4.00
Telephone: 51 465
UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

FRANCUZI “ЦИВІЛІЗУЮТЬ” АФРИКУ.

Французька екваторіальна Африка своєю обширністю майже п'ять разів більша за Францію. У ній, як в колонії, з прагмом і револьвером в руках насаджують французькі жандарми цивілізацію. Мільйони негрів там не тільки терплять від далачного тропічного сонця, яке висушує тіла й м'язи, вбиває енергію до праці...

ства. Але не знали вони, що машина цивілізаторів дістане їх з повітря, попалять їхні оселі, повбиває їхніх жінок і дітей і навіть світ про це не дізнається. А коли комуністичний посол у французькому парламенті підняв гомос протесту, то йому сказали, що то якийсь там негринський пророк збунтував негрів проти машини.

ПРИКЛАД РЕВОЛЮЦІЙНОГО ГЕРОЇЗМУ.

Це сталося тоді, як на Україну й Крим дикує сараного, руйнуючи міста й села, вбиваючи жінок, дітей, старих, удаючи до найжорстокіших способів ініквізії над винуватцями робітників і селян, — налетіли цивілізовані варвари. Тоді з України й Криму глумились єврейські, петлюрівські, есерівські помічники імперіалістів і інші. У всіх було одне бажання, одна мета — знищити в корені паростки робітничо-селянської революції...

КРАЄВА КОНФЕРЕНЦІЯ СЕЛЬ-РОБ ЕДНОСТІ.

В дні 3-го квітня відбулась у Львові Краєва Конференція Сель-Роб Едності, на яку прибуло 65 представників з 34 повітів. Реферат “про сучасне господарське й політичне положення й завдання” Сель-Робу висловив т. Дурдела. Референт представив, як світовий імперіалізм коштом чим раз то більшого висискування й гублення тридцятих мас збирає й муштрує свої сили до збройного виступу проти СРСР і УСРР, як помімо усіх зусиль капіталістів в цілі відбудови господарки їм це вдається тільки частинно, бо противники внутрі капіталізму рішучо борються за світові ринки, безробіття і інші. Далше референт обговорив положення в Польщі, звертаючи увагу на фашизацію як господарського, політичного так і профспілкового руху. На західних українських землях — говорив референт — фашизм поробив значні завоювання. УНДО, УСРП, РСО всеціло запригнули до фашистського воза. Фашизмові не вдалося розбити селянсько-робітничого руху зупинити до допомого шумським, бо трудящі маси скоро зорієнтувались, відстоювали від себе групу шумських фашистських нагачів. Після того фашизм робить другу спробу в цілі поширення своїх впливів серед робітництва й селянства західно-українських земель за посередництвом УСД. Цей новий спроб розбиття робітничо-селянського руху трудящі мусять дати належний відпір. Далше говорив референт про завдання в теперішній хвили. Після дискусії прийнято одностайно резолюцію.

ТОРТУРУВАННЯ РОБІТНИКІВ В ПОЛЬЩІ.

Комуністичний посол Росія зголосився 20 квітня до прокураторського уряду в Лодзі, висказуючи протест і зажадав поспішити в справі побиття й тортурування політичних в'язнів, сімох робітників, що тут арештовано 15 квітня і замкнено в лодзькій дефензиві. Прокуратор окружного суду заперечив подання через посла фактам і заявив, що ці в'язні є розвіяні навмисне з наказу комуністичної партії. Коли т. Росяк вказав на факт, що в лодзькій дефензиві урядують далі ці самі кати, які в часі виборів знущалися над ним у звірський спосіб, хоч він посоло, то вже ця обставина говорить достаточо про те, що в дефензиві є побой і тортури, що вони тривають далі. Однак прокуратор не мав на це вже ніякої відповіді. Він поклявся на свідство урядового дікаря, який висказав, що не знайшов у арештованих ніяких слідів побиття, за винятком рани в одного в'язня, про яку говориться у свідстві, що самий арештований заявив, що одержав її від удару агента дефензивни козобою револьверу, однак лікар обстоює, що це говорення арештованого є неправдоподібне. Помімо цього підпрокуратор відмовився дати послів Росякові — позволення, щоб міг в присутності влади бачитися з арештованими; він мотивував своєю відмовою тим, що попереднього дня мали одного з арештованих, жінка посла Грінбаума, бачила не лише свого сина, але й других шість арештованих його товаришів та мала переконаватися, що в'язні про побиття і тортурування між іншим, як вдалося провирити пізніше і це говорення пана підпрокуратора було неправдиве, бо жінка посла Грінбаума дістала лише коротке побачення із сином в присутності прокуратора та бачилася лише із сином Елеазром і це власне побачення переконало її в погляді, що її син та інших арештованих дійсно тяжко побито.

ЩО ЗАСУДИЛИ РЕДАКТОРА “НОВОГО ЖИТТЯ”.

Дня 13 квітня львівський окружний суд на вільній сесії в Холмі судив редактора “Нового Життя”, Павла Щербака, за поміщення в згаданій газеті статті п. з. утравкізм. Акт обвинувачення закінчує підсудному свідоме поширення неправдивих відомостей, що можуть спричинити шкоду державі. Ось ці неправдиві відомости: “Утравкізм ділиться на три ступені: Перша ступінь — то відриває кресова школа, з углядженням гасла “рівний з рівним”. В такій школі діти українці, учитель поляк, а викладача мова усіх предметів польська. Буває йнакше. Учитель українець, діти українці, а школа польська. Діти в такій школі з першого дня науки мусять говорити по польськи, а учитель не розуміє по українськи. До другої ступені зараховують найвищіх шкіл. Тобто: українські діти не сміють говорити по українськи вдома, бо то але впливає на випечення польської мови. При зустрічі зі знайомими повинні забувати українську “добрий день, добрий вечір”, а в таких випадках “вечір” безладно похвалюють. При зустрічі з ксьондзом мають дій мати шапки, а до ксьондза підбіти в руку пошлятувати. Того рішучо вимагає утравкізм. Третій ступінь — то вже вершок совершенства школи. Там дозволяється співати польські пісні на українську мелодію; два рази денно “на ружанці землі”, три рази “ми перша бригада” і т. д. Хто не знає польської мови, той може по українськи мовчати. Учитель має випещити по українськи знання тих слів, як “оде, баране, хаме, пекрек” і т. д. — Помімо цього, що свідки — редакційні товариші, доказали, що до написання того фейлетону послужили листи, що масами наплавали до редакції “Нового Життя” і в яких писалося про не гірші відомости в школах — помімо цього Павла Щербака суд засудив на 1 місяць в'язниці й на заплату судових витів.

ЩО НАЙГОЛОВНІШЕ.

Румунський парламент розглядає проєкт про реорганізацію поліції з метою “осучаснення” її.

Брудні міста. Голодні села. Дичина... дичина... Зате поліція весела. Зідає все, як сарана.

Успішно... закривають школи. Країна темна, як труна. Зате — поліція довкола. Як той кукіль, або зона.

Політиканська хижка паща. Все мріє: “От, коли б війна!..” Нарід? Поліція же наша. Вона ж, спасибі, не дурна.

Парламент. Сидять там не діти. Питання свіже, як труна. “Поліція. Що слід робити, щоб осучаснилась вона..?”

Дальше розв'язування лутів.

Польська адміністрація в'їжджа в дальшому тязу розв'язує гімнастично-пожежні товариства “Лут”. Як причину пожеж створити заборони, що в Лутгах учать військової муштри замість помагати в часі пожежі. Ні в одному випадку ця причина не була об'єснована, бо є докази, що членів тих товариств потерпіли в часі ратувкової акції.